
 جمھوریة مصر العربیة   أول                  / ع .ث ٨٨  
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الدور الأول 

 ســاعة ونصف: الزمن )                                   للمرحلتین الأولى والثانیة ( الاقتصاد 
=========================================================== 

 ) الأسئلة فى صفحتین(                                                                                
    المجموعة الأولى

 )                                ىإجبار: (  السؤال الآتى نأجب ع:  أولا
 : السؤال الأول

 : الإجابة اختر مما بین الأقواس الإجابة الصحیحة وأكمل بھا الفراغ فى الجمل الآتیة فى كراسة) أ  (  

 ............... . الموارد یطلق على الموارد النادرة اسـمـ ١ 
 ) الحرة ـ الاقتصادیة ـ الاستھلاكیة ـ الإنتاجیة (  

 .............. . تعرف أدوات العمل والتجھیزات الفنیة والإنشاءات باسمـ ٢   
 ) التقدم الفنى ـ حقوق الملكیة ـ الأصول الإنتاجیة ـ النشاط الإنتاجى(   

  ....... ....... بطاقات الائتمان فىبطاقات الحسم عن تختلف ـ ٣ 
   )الحقیقیة  خصم الفورى من حساب العمیل ـ جھة الإصدار ـ الصرف الإلكترونى ـ القیمةال(  

 ................. . تعانى من التخلف النسبى لھیاكل اقتصاداتھا ـ عـدا كل الدول الآتیةـ ٤ 
 )  صومال ـ بنجلادیش ـ الأرجنتین ـ النمور الآسیویةال(   

 :بین كل مـن  العلاقة اذكر) ب ( 

 . الضرائب ـ وسیادة الدولة على مواطنیھاـ ١ 
 .لة المؤسسات المالیة الوسیطة غیر المصرفیة ـ واقتصاد الدوـ ٢ 

  ھل توافق على العبارة التالیة ؟ ولماذا ؟ )جـ ( 
 )یكون مضللا  العبرة بالدخل الحقیقى ـ لأن الدخل النقدى یمكن أن(      

 المجموعة الثانیة
 : من الأسئلة الآتیـةأجب عن سؤالین فقط :  ثانیا

 : السؤال الثانى

 "دورا كبیرا فى ترشید سلوكھ الاقتصادىحینما اكتشف الإنسان النقود وطورھا ـ أصبح لھا ") أ  (  
 :فى ضوء العبارة السابقة أجب عما یأتى             

 لماذا تعجز النقود أحیانا عن القیام بوظیفتھا كمخزن للقیمة ؟ـ ١ 
 ـ ماذا یحدث إذا غابت الرقابة على أعمال البنوك ؟٢ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 
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 ــ ٢ــ )                        ابع ت( أول / ع .ث ٨٨  
=========================================================== 

 : من العبارات التالیة  المفھوم الاقتصادى الذى یقابل كلا اذكر المصطلح أو )ب ( 

          .ـ ما یحققھ الفرد باستھلاك وحدات إضافیة من الوسائل المناسبة لإشباع حاجاتھ ١ 
 ةـة بكفاءة نتیجـما یحدثھ التقدم الفنى وتغیر الأذواق من فقد رأس المال لقدرتھ الإنتاجیـ ٢ 

 .لظھور آلات وأجھزة جدیدة قادرة على الإنتاج بتكالیف أقل           
 اتـاجـد إشباع الحـسات عامة بقصـات ومؤسـا الدولة من ھیئـة التى تنفقھــ المبالغ النقدی٣ 

 .العامة والاجتماعیة تحقیقا لدورھا فى المجتمع           
 راتـ بنوك تقدم خدمات عدیدة مثل قبول الكمبیالات وإصدار الأوراق المالیة وتقدیم الاستشا٤ 

   .والمصارف المختلفة فى المجال النقدى والاقتصادى  للمشروعات          

 : السؤال الثالث
 :التالیة  برھن على صحة أو خطأ العبارات) أ  (  

 .تصنف السلع إلى سلع استھلاكیة أو إنتاجیة حسب الوظیفة التى خصصت لھا ـ ١ 
 .ـ جمیع الأعمال الیدویة تعتمد على الجھد العضلى ٢ 
 .ـ یتمثل الفرق بین الإنتاج القومى والناتج القومى فى متوسط دخل الفرد ٣ 
 .قروض طویلة الأجل ویل الأنشطة الاقتصادیة بـ تقوم البنوك التجاریة بتم٤ 

 الخصخصة ھى إعادة توزیع الأدوار بین الدولة والقطاع الخاص فى ملكیة وإدارة) " ب ( 
 :فى ضوء ھذه العبارة أجب عما یأتى " . وسائل الإنتاج            

 ـ ھل تعتبر الخصخصة تراجعا لدور الدولة فى النشاط الاقتصادى ؟ ولماذا ؟١ 
 دول العالم للنظام الاقتصادى الرأسمالى ؟ـ ما أسباب تبنى معظم ٢ 

 : السؤال الرابع
 ؟... بم تفســر  )أ  (  

 .أھمیة توافر البیانات والمعلومات عن الحاجات والموارد فى النظام الاقتصادى ـ ١ 
 .رأس المال یربط بین الحاضر والمستقبل ـ ٢ 
 .ـ لیس كل ما یحصل علیھ الأفراد یعتبر دخلا ٣ 
 .وق والاختیار الحر للأفراد عن توفیر الخدمات العامة ـ عجز الس٤ 

 :قـارن بین كل مـن ) ب ( 

 .میزان العملیات الجاریة ـ ومیزان العملیات الرأسمالیة ـ ١ 
 .التجارة الدولیة ـ والتجارة الداخلیة ـ ٢ 

  
 )انتھت الأسئلة (  
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 جمھوریة مصر العربیةثان                  / ع .ث ٨٨     
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الدور الثانى 

 ساعة ونصف: الزمن )                                     للمرحلتین الأولى والثانیة ( الاقتصاد 
=================================================== 

 ) الأسئلة فى صفحتین(                                                                                
    المجموعة الأولى

 )                                ىإجبار: (  أجب عن السؤال الآتى:  أولا
 : السؤال الأول

 : ات فى العبارات الآتیةبھا الفراغ اختر الإجابة الصحیحة مما بین الأقواس وأكمل) أ  (  

 .یلح على الفرد حتى یقضى علیھ  ............... الحاجة ھى شعور بــ ١ 
 ) السعادة ـ الكآبة ـ الحرمان ـ الأمان(   

 .............. . من أقدم الموارد الطبیعیة التى عرف الإنسان استخدامھاـ ٢   
 ) رضالمعادن ـ البحار ـ الأنھار ـ الأ(   

 ....... ..... الورقة المالیة التى تجعل لحاملھا حق الفائدة السنویة الثابتة من الشركة ھىـ ٣ 
 ) سند ـ السھم ـ الشیك ـ الكمبیالةال(   

 ................. . عرف النظام الدولى المساعدات الاقتصادیة للتنمیة بعدـ ٤ 
 )  ـ حرب الخلیج الأخیرة١٩٧٣ثانیة ـ حرب الحرب العالمیة الأولى ـ الحرب العالمیة ال(   

  بین كل مـن ؟ العلاقةما ) ب ( 

 .السلطة التشریعیة ـ والحساب الختامى ـ ١ 
 .المدفوعات الإلكترونیة ـ والمعاملات الاقتصادیة ـ ٢ 

 ؟  للإضافة إلى ثـروة بلدك الإنتاجیة والاقتصادیةقترح ت ذاما )جـ ( 

 المجموعة الثانیة
 : ما یأتىجب عن سؤالین فقط مأ:  ثانیا

 : السؤال الثانى
 :حدد أھم النتائج التى تترتب على ) أ  (  

 .           عجز الموارد عن إشباع حاجات الأفراد ـ ١ 
 .ـ المبالغة فى تقسیم العمل ٢ 
         .ـ عدم توازن الموازنة العامة ٣ 
 .ـ زیادة الدخل القومى فى مصر مع ثبات عدد سكانھا ٤ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 
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 ــ ٢ــ )                        تابع (  ثان/ ع .ث ٨٨  
=========================================================== 

 " .تكمن أھمیة النقود فى تمتعھا بخاصیة أساسیة ھى أن لھا قوة شرائیة عامة "  )ب ( 
 :بارة ـ أجب عما یأتى فى ضـوء الع          

          ـ ما الوظائف الأساسیة التى تقوم بھا النقود ؟١ 
 .وضح الدور الذى تلعبھ البنوك فى مجال الاستثمار ـ ٢ 

 : السؤال الثالث
 : اثبت صحة أو خطأ العبارات الآتیـة) أ  (  

 .ین یتناول الاقتصاد الكلى سلوك الوحدات الاقتصادیة كمستھلكین أو منتجـ ١ 
 .ـ العمل لا یخلق إلا الشعور بالألم ٢ 
 .ـ الناتج القومى یساوى الإسھام الإنتاجى الذى تقدمھ عناصر الإنتاج الأولیة ٣ 
 .ـ تقدم المقایضة وسیلة صالحة لتقییم السلع ٤ 

 " .  إن أھمیة دراسة المالیة العامة تظھر بشكل واضح فى اقتصادیات السوق ) "ب ( 
 :أجب عما یأتى  ـ وء ھذه العبارةفى ض           

 ـ لماذا یعجز السوق عن توفیر الخدمات العامة والاجتماعیة للأفراد ؟١ 
 .العامة للدولة  تـ اذكر أھم مصادر الإیرادا٢ 

 : السؤال الرابع
 :اذكر المصطلح أو المفھوم الذى یقابل العبارات التالیة  )أ  (  

 .اع حاجات الأفراد كل الوسائل الصالحة مباشرة لإشبـ ١ 
 مجموعة غیر متجانسـة من الآلات والأدوات والأجھـزة المصنـوعـة التى تسـاعـد عـندـ ٢ 

 .ید من السلع والخدمات على زیادة إنتاجیة العمل وخلق مز استخدامھا فى عملیة الإنتاج           
 الإفادة بھا دونـ خدمات فى ظاھرھا فردیة تخضع لمبدأ القصر ولا یمكن توسیع نطاق ٣ 

 .تكلفة إضافیة وتتضمن نفعا عاما یعود على الآخرین            
 ـ اقتطاع مالى من دخول وثروات الأشخاص الاقتصادیة تحصلھ الدولة جبرا بما لھا من٤ 

 .سلطة سیادیة وقانونیة دون مقابل علیھ            

 " .معدلات سریعة للنمو شھد العالم فى النصف الثانى من القرن العشرین " ) ب ( 
 :فى ضوء ھذه العبارة ـ وضح            

 فھا ؟اكیف تحقق الدول الساعیة للتقدم أھدـ ١ 
 .العلمیة التى صاحبت العولمة  أھم الثوراتـ ٢ 

  
 )انتھت الأسئلة (  
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